

浙江本源纸塑科技有限公司： “智改数转”向新求质

■民营经济发展前景广阔大有可为

全媒体记者 傅柏琳

4月8日,走进位于廿三里街道的浙江本源纸塑科技有限公司(以下简称“本源纸塑”),眼前出现一片热火朝天的景象:一层的立体仓库里,装有电子秤条码纸的货物通过自动化滚轴通道,被精准送入专属仓位;位于四楼的滚刀模切机飞速运转,发出有节奏的“嗡嗡”声,各条生产线火力全开。“目前手头上还有不少订单,我们正开

足马力生产。”本源纸塑负责人夏中付说。一张小小的不干胶贴纸,却拥有一片大市场。记者在现场看到,运行的机器“吐”出快递电子运单的贴纸,上面印着某家快递logo。“快递企业每天有大量的包裹需要贴上标签,对标签的数量、质量都有要求。”夏中付说,凭借引进的智能化生产线,企业能够快速、稳定地为电商物流企业提供高质量的“不干胶标签”。平常看到的一张小小贴膜,最重要的

组成部分是胶和纸,为适应多种使用场景和途径,企业往往需要花费大量时间和成本调试设备、摸索工艺,才能保证产品的质量和性能。夏中付表示,作为产业链中游的不干胶标签生产制造商,利用上游材料和设备进行加工,涵盖多道工序,经过多次更新迭代,将客户需求变成真实的产品。为进一步提升物流效率,2023年,本源纸塑引入多层货架和仓储管理系统,通过数据采集等系统联动,不仅实现工序流转推送、成品入库等环节的物料按需全自动化配送,还拥有物料的自动出入库、盘点、寻货等功能。如此,本源纸塑的仓库,就像拥有一个智能的“物流大脑”,精确地指挥着每一件货物的流

动,大大提高了仓储管理的效率和准确性。在产品研发方面,本源纸塑积极与高校研发团队合作,共同研究配方与材料。“企业能满足客户个性化、定制化需求,快速开发新产品,并不断进行技术创新,才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟。”夏中付说,今年已经安排参加5个境外展会,多方面了解国际市场需求和竞争情况,逐步拓展海外业务。谈及今后发展规划,夏中付充满信心地说:“义乌这片优质的创业沃土,有完善的产业链、丰富的人才资源和活跃的市场氛围,值得企业家拥有‘放手一搏’的底气,我们将加快数字化转型步伐,为市场提供更多优质的产品和服务。”

“整村运营”激活农文旅新业态

全媒体记者 左翠玉

本报讯 4月7日,上溪镇潜溪村农文旅“整村运营”项目正式签约,通过与第三方团队合作,激活沉睡资源的潜力,全面整合乡村旅游、历史文化、生态农业等要素,探索农文旅产业高质量发展新路径。据悉,潜溪村由古塘下、前山、沿华、西坞村4个自然村合并而成。村庄依山傍水,前有潜溪波光粼粼,后有群山延绵

幽深,良好的生态环境资源让潜溪村风景四季如画。去年,潜溪村依托村综合大楼出租、共富灶运营及部分土地出租等项目,村集体经营性收入实现135万元。为全面实现乡村振兴,潜溪村计划将更多集体农田打造为“四季全时”农业基地,让广阔的田野从“一季红”发展到“四季火”。同时,将“田园潜溪”共富灶升级为2.0版本的直播基地,助力农副产品触网销售。“村里的优势资源还有很大开发空间,但单

靠村两委的力量远远不够。”采访中,潜溪村党总支书记吴光明一语道明了引入项目的初衷。作为第三方团队的负责人,朱婷婷为潜溪村发展农文旅产业勾勒出具体路径:春季以“挖春笋”研学破题,后续围绕荷花田、稻蛙共生田、牛汤美食等特色资源,开发四季主题研学活动;精选春笋、山药等农产品,打造“四季鲜礼”礼盒,通过新媒体矩阵推向市场;深度开发莲韵系列产品,形成

荷叶茶、莲子酥、古法藕粉等文创食品链;构建“田间直采一厨房直播一线上直销”的农旅融合新模式,让特色农副产品走入千家万户。“整村运营并不是简单做‘加法’,而是要通过专业化运作激发乘数效应。”上溪镇相关负责人表示,作为率先引入第三方团队的共富样板村,潜溪村将力争实现集体营收翻番,争创金华市未来乡村,让美丽乡村持续释放发展活力、产业潜力和共富魅力。

森林病虫害防治实现新突破 我市首次采用无人机吊运疫木

全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日,我市在松材线虫病疫木除治工作中取得突破性进展——首次运用无人机开展疫木吊运作业,以科技赋能林业管理,标志着全市森林病虫害防治迈入智能化、高效化新阶段。吊装、起运、落地……在廿三里街道华溪森林公园入口处,操作员轻推操纵杆,随着一阵低沉有力的轰鸣声响起,一架无人机拉起绳索腾空起飞,3分钟后,

无人机吊着重达170余斤的疫木精准降落在指定地点,整个吊运过程高效快捷。“此次创新引入的无人机吊运技术,单次可载重85公斤,通过多组电池轮换实现连续作业,预计一天可搬运疫木近10吨,极大地提升了运输速度和效率,为疫木下山提供了一种新的高效安全的运输模式。”市资规局林业有害生物防治检疫站相关负责人说。据去年秋季普查统计,我市共有松林面积57.71万亩,感染松材线虫病致死松树24150株,疫情发生面积80525.6亩。据了

解,松材线虫病,又称松树萎蔫病,是由松材线虫引起的毁灭性森林病害。松材线虫病具有适生范围广、传播途径多、致死速度快、防治成本高等特点,一旦感染,松树最快40天左右即可枯死。因此,及时发现并除治病死树,是阻断松材线虫病传染源、避免疫情蔓延的关键措施。每年冬季到次年春季是松材线虫防治的关键时期,以往搬运疫木主要依赖人工背运和骡马驮运两种传统方式,效率低且速度慢,并受限于春季多雨、山高路险等因

素,存在安全隐患和疫木滞留风险。相比之下,无人机的优势尽显,特别是在高山远山、地形复杂区域,无人机不受地形限制,能够实现点对点的精准运输,大大提升了作业效率和安全性。“这一创新举措为林业病虫害防治工作提供了智能化解决方案,展现出科技赋能生态保护的新路径。”市资规局相关负责人表示,未来,将继续探索无人机在林业领域的应用,包括森林防火巡查、植树造林、病虫害防治等方面,进一步优化林业管理方式。

全市第一季度物业管理水平评价出炉

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日,从市建设局物管中心获悉,全市第一季度物业管理水平评价结果出炉。在此次评价中,浙江新光物业管理服务有限公司、义乌市建投物业服务集团有限公司等18家物业管理企业凭借卓越的管理水平获得A档评价。浙江大家物业服务集团有限公司、义乌市星城物业服务集团有限公司等28家企业获得B档评价,展现出良好的服务品质。义乌市华统物业

管理有限公司、上海中梁物业发展有限公司等24家企业则被评为C档,需进一步加强管理。而中化金茂物业管理(北京)有限公司、义乌融诚物业管理有限公司等24家企业因表现欠佳,被评为D档,将面临更为严格的监管。据悉,我市住宅物业服务评价结果是基于《义乌市住宅物业服务水平评价办法》《义乌市住宅小区物业服务质量管理评价工作实施方案》等规定,创新构建的评价体系。该体系通过将物业企业的日常管理、良好信息与不良信息等多方面细化为具体的

“打点分”,对全市住宅小区进行季度性的计分与综合评价,旨在实现对物业管理的正向激励与反向监督。对于评价等级为A级的物业管理企业,将享受减少日常检查频次、优先被房产企业与业主选用,以及在评优评先等方面获得支持的优惠政策。B级企业则将继续接受常态化监管,以确保服务质量的稳定。而C级与D级企业将被列为重点监管对象,面临增加检查频次的监管措施。特别是D级企业,在前期物业招投标、物业选聘时还将受到警示提醒,若情节严重,甚至面临被

建议组织召开业主大会、启动物业管理选聘流程的风险。“目前,我市登记在册的物业管理企业有110家,从业人员14500余人,在管物业项目409个。服务质量参差不齐,是当前居民普遍反映的问题。”市建设局物管中心相关负责人表示,每季度公布评价结果,旨在通过公开透明的方式,促使物业管理企业不断提升服务意识与服务能力,进而提升居民的满意度。同时,这也为居民提供了对小区物业服务进行客观评估的依据,有助于更好地行使业主权利。

江东街道国际邻里中心：让中外居民感受“家”的温暖



化、国际、艺术、教育于一体的国际邻里中心,服务覆盖周边5个社区、来自102个国家和地区的5211名境外人员。国际邻里中心紧邻鸡鸣山社区党群服务中心,今年1月正式投入使用,通过搭建中外居民文化交流、商贸合作、创业孵化、生活互惠等平台,让中外居民在这里感受“家”的温暖。在提供服务方面,江东街道以国际邻里中心为核心构建国际片区,整合公安局、外事办、工商职院等21家单位人员力量,链接尼泊尔、伊拉克等8个外国商会骨干开展片区联席会,围绕国际融合、跨境贸易、涉外服务等议题,定期开展议事协商解决中外居民服务难题。针对境外人员关注度较高的金融服务,国际邻里中心主动对接中国银行设立办公服务点,为超2000人次境外居民提供金融业务办理,涉外服务响应效率大大提高。为培养中外居民新技能,国际邻里中心引入咖啡师、伊文斯、善淘等5家专业组织,搭建国际社区服务项目供需平台,提供更有针对性、多元化的技能培训。今年1月22日,国际邻里中心与默咖啡共同开展咖啡品鉴沙龙,通过咖啡文化学习与咖啡制作体验挖掘居民兴趣点,让国际化片区内的中外居民在社区内有所学、有所乐、有所得。来自哥伦比亚的唐俊从鸡鸣山社区“家门口的汉语学院”毕业后,得知国际邻里中心投入使用,主动在中心成立西语角,成为一名“洋教师”。3月5日起每周四晚,他都会给百余名市场从业人员上西班牙语课。“我从鸡鸣山汉语学院走出来,现在想用自己的力量帮助其他人,让社区变得更好。”唐俊说。国际邻里中心开业后,“我们的节日”“中外居民一家亲”等8个常态化开展的国际融合活动有了固定的服务阵地,进一步辐射周边居民,促进中外文化交流。1月14日,中心开展“我们的节日一老外来拜年”活动,参与者投身于剪纸、书法创作,亲身感受中华文化深厚底蕴。此外,中心还联合市文联越剧团,现场演绎越剧《梁祝·十八相送》,参与者通过学习越剧演员的动作和神态,体验越剧服装,更深入地了解越剧的表演形式和故事情节,感受中国传统戏曲的韵味和魅力。“在打造‘大江东’国际社区示范片区中,今年将以国际邻里中心为枢纽平台,靶向实施国际创客之家建设、国际医疗门诊及法治会客厅等10项重点任务,推进外国人来华工作许可服务试点,梳理形成涉外高频服务事项清单,引入AI赋能涉外服务综合平台,全力打造全省国际社区党建示范窗口。”江东街道相关负责人表示。



全媒体记者 李爽爽

■打造平安义乌 构建和谐社区 城西街道“送法入企” 促和谐劳动关系

全媒体记者 华青

本报讯 “与其事后被处罚,不如事前完善制度。建议企业定期自查用工合同、考勤记录、工资发放台账,避免因‘无心之失’触碰法律红线……”4月7日,城西街道联合区劳动监察大队走进陆港电商小镇,开展劳动用工普法宣传,通过政策解读、案例剖析、现场答疑等形式,为50余家企业及员工提供法律服务,以“精准普法+多元服务”助力优化营商环境。此次培训针对电商企业集中的用工风险,围绕劳动合同签订、劳动关系终止解除、劳动工资发放等高频问题,结合相关法律法规要点及典型案例剖析普法,强化企业合规意识。劳动监察人员现场剖析“恶意欠薪”“违规裁员”等案例,警示用工风险。“普法内容贴近实际,尤其是劳动合同风险防范的案例解析,为企业规避用工风险提供了明确指引。”城西街道相关负责人表示,未来将持续深化“部门+平台”联动机制,定期开展“法治体检”和专题培训,并依托小镇党群服务中心“红色代办”窗口,为企业提供劳动用工政策咨询、争议调解等一站式服务。

平安共治守护万家安

■稠州新语

夜晚霓虹闪亮,青口就进入“火热模式”:沿街店铺、夜市烧烤摊主们忙得不可开交,其间不少从业人员的胳膊上都戴着红袖套,时而提醒邻家摊位归置好电线、放稳燃气瓶;时而提醒过往行人保管好个人随身物品……自全市开展平安建设“大巡防、大排查、大整治、大化解”行动以来,“人人都是安全员”的场景时常出现在你我身边。当有路边商家将污水泼向路面的时候,他或许未曾想到,这个看似微小的举动已牵动整座城市的“神经末梢”。热心市民以“城市是我家”的深厚情感拨通了举报电话,体现着对平安、文明的珍视,也彰显着共建共治共享的城市治理理念。正如执法队员在普法教育时所言,“门前五包”不仅是商户责任,更是每个市民对城市文明的无声守护。这种全民参与的自觉性,让城市管理不再是单向的执法行动,而是市民与职能部门共同谱写的协奏曲,每一个音符都是对美好生活的热切期待。在福田街道银海夜市,摊主老刘和社区工作人员一起检查相邻商铺的消防安全。作为“十户联防”的“今日轮值”,他的目光扫过煤气阀门、灭火器指针,如同守护自家厨房般细致。这种“商业共同体”意识让福田165家餐饮店化作紧密咬合的齿轮,商户们自发形成的巡查网络与“福田云警”的智能系统形成虚实结合的防护罩。当油锅蹿起的火苗被隔壁店主眼疾手快地扑灭,当家人的争执被巡逻队春风化雨般劝解,“人人都是安全员”的理念便在这升腾的烟火气中落地生根。这种以商管商、守望相助的模式,不仅降低了行政成本,更培育了商户群体的责任意识,将安全隐患消除在萌芽状态。平安从来不是冰冷的制度堆砌,而是万千心手相连的温度。当每个普通人都成为安全网络上的主动节点,当“各扫门前雪”升华为“共护万家安”,这份每个人内心生发的责任担当,便筑牢了城市平安的基石。尚凡